

将教育惩戒全面纳入法治轨道

解决老师不敢管、不愿管、不会管学生这一突出问题的规则来了。2020年12月23日,教育部正式印发《中小学教育惩戒规则(试行)》(以下简称《规则》)。教育部政策法规司负责人指出,制定《规则》是确权、也是限权,将法律规定的学校、教师的教育权进一步细化,对法律禁止的体罚等教师不当管理行为划出红线,推动落实党和国家教育方针,促进学生全面发展。

教育惩戒是指“学校、教师基于教育目的,对违规违纪学生进行管理、训导或者以规定方式予以矫治,促使学生引以为戒、认识和改正错误的教育行为”。《规则》将教育惩戒的实施范围限定在普通中小学校、中等职业学校。

《规则》明确,实施教育惩戒应当遵循教育性、合法性、适当性的原则。它让应当给予教育惩戒的情形更加具体化,规定在确有必要的情况下,学校、教师可以在学生存在不服从、扰乱秩序、行为失范、具有危险性、侵犯权益等情形时实施教育惩戒。不服从,指学生主观不完成其基本的学习任务,包括故意不完成教学任务要求或者不服从学校的教育、管理要求;扰乱秩序,包括扰乱课堂秩序和学校教育教学秩序,即学生的个体行为已经在一定范围产生了不良影响;行为失范,主要指吸烟、饮酒以及其他违反学生守则的行为;具有危险性,指学生实施有害自己或者他人身心健康的危险行为;侵犯权益,指学生打骂同学、老师,欺凌同学或者侵害他人合法权益的行为。

《规则》根据程度轻重将教育惩戒分为一般教育惩戒、较重教育惩戒和严重教育惩戒三类。一般教育惩戒适用于违规违纪情节轻微的学生,包括点名批评、做口头或者书面检讨、增加额外教学或者班级公益服务任务、一节课课堂教学时间内的教室内站立、课后教导等;较重教育惩戒适用于违规违纪情节较重或者经当场教育惩戒拒不改正的学生,包括德育工作负责人训导、承担校内公共服务、接受专门的校规校纪和行为规则教育、被暂停或者限制参加游览以及其他集体活动等;严重教育惩戒适用于违规违纪情节严重或者影响恶劣,且必须是小学高年级、初中和高中阶段的学生,包括停课停学、法治副校长或者法治辅导员训诫、专门人员辅导矫治等。

来源《科技日报》

北京市石景山区推广冰雪运动 2020年举办冬奥主题活动百余场

1月6日,记者从北京市石景山区获悉:以筹办冬奥会为契机,石景山区积极创建“带动三亿人参与冰雪运动”示范区,2020年全区举办冬奥主题活动100余场,有力营造市民参与冬奥的氛围,带动群众参与冰雪运动。

据介绍,北京市石景山区是北京冬奥组委、冬奥会滑雪大跳台比赛场地、国家冬训中

心的承载区。近年来,全区以服务保障冬奥为牵引,围绕“服务冬奥、借势冬奥、参与冬奥”的工作目标,大力推广冰雪运动,引入社会力量,完善冰雪场地设施供给。全区目前形成“十冰六雪”的场地设施格局,首钢“四块冰”、滑雪大跳台、老山5公里旱雪道投入使用,保障国家队备战和高水平赛事。来源《人民日报》

► 为了使广大师生学习掌握反恐法律知识,提高能力,进一步推动全县反恐工作的开展,根据省、市反恐办要求,近日,县公安局组织干警到县二高开展“宝丰县反恐宣传教育进校园”活动。

在活动中,民警们为在场师生发放了《中华人民共和国反恐怖主义法》、《公民防范恐怖袭击手册》、《全民反恐防范常识》等宣传教育资料,受到师生欢迎。陈攀峰 摄影



► 为进一步落实县教育局“三新、三共、三进”教育新理念,加强幼儿园教育教学管理常规化,切实提高保教质量,1月6日,县教育局幼教办对汇佳幼儿园开展“期末成果教学展示”进行指导,精准助力幼儿园教育教学高质量发展。该校师生向其展示教学成果。

赵晓凡 文/赵素萌 图



新型冠状病毒疫苗接种 知识宣传专栏

三、新冠疫苗接种年龄和免疫程序?

现阶段重点人群接种对象为18-59岁新冠病毒易感者,接种的是新冠灭活疫苗,共接种2剂,两剂间隔14-28天。

四、哪些人群不适合接种新冠灭活疫苗?

禁忌接种人群:对接种的疫苗所含任何成分过敏者;或以前接种同品种疫苗出现过敏者。

暂时不适宜接种人群:发热、各种急性疾病、严重慢性疾病或慢性疾病急性发作期暂缓接种,需要等急性疾病痊愈再去接种。鉴于慢性病患者是新冠肺炎重症和死亡的高危人群,需要接种新冠疫苗进行保护,建议等慢性疾病恢复处于非发作期再去接种。

孕妇不建议进行接种。

暂时不建议新冠疫苗与其他疫苗同时接种。

五、接种新冠疫苗之后有哪些不良反应?

目前根据前期临床实验的结果和紧急使用接种的一些信息,在接种新冠疫苗后出现的常见的反应,和其他灭活疫苗相比没有太大的差别。

接种新冠灭活疫苗后最常见的不良反应是发热、接种部位红、肿、疼痛等,通常在两到三天之内自行缓解,一般不需要特殊处理。

如果症状较重或无法自行评判严重程度,应及时就医。

六、新冠疫苗接种后有哪些注意事项?

1、接种后应在接种点留观30分钟,留观期间,受种者如出现面色苍白、出汗、四肢湿冷、皮疹、脉速而弱、发绀、面部和喉咙肿胀、呼吸困难等症状,请马上告诉接种点医生。

2、接种后应多休息,多喝水,注射部位保持干净卫生,不清洗、不挤压按摩接种部位,以防局部感染。

3、接种后应查看接种预约,掌握下次疫苗接种时间。

4、接种后如有发热、局部红肿疼痛等反应,除对症处理外还应及时告知接种单位医生做好相关记录;极个别可能会出现高热或持续发热数日或出现其他更严重的情况,应及时去医院就诊,以防延误病情。

5、接种疫苗是预防新冠肺炎的主要措施之一。接种后仍应坚持戴口罩、勤洗手、测体温等防控措施。(未完待续)

各乡镇(林站、铁路地区)、龙王沟示范区疫情防控指挥部,县疫情防控指挥部各专项工作组,县直各单位:

为进一步做好春节期间疫情防控相关工作,有效落实“外防输入,内防反弹”和“人”“物”同防防控策略,切实提高广大民众防范意识,现将具体事宜通知如下:

1、各乡镇、各单位要加强疫情形势的宣传,告知广大民众近期非必要不出宝丰,确需离开宝丰的,请做好个人防护,不到疫情严重的国家和地区去、不到国内中高风险地区去。同时,劝导宝丰境外的亲朋好友,春节期间尽量不来宝返宝。

2、各乡镇、各单位要持续关注国内中高风险地区发布的确诊病例、无症状感染者行动轨迹。凡与确诊病例、无症状感染者行程轨迹有交集或曾于近期到过中高风险地区地区的民众,要主动向所在村委(社区)报备相关情况,配合工作人员做好核酸检测、社区健康管理等措施。

3、各乡镇、各单位要加强人员排查和管控,做好往来人员信息登记,严格排查管控中高风险地区来宝、境外来宝人员管控。对来自中高风险地区无核酸阴性证明的人员要进行14天集中隔离;对来自境外的人员,在结束入境口岸14天集中隔离后,返乡后要继续进行7天居家单人单间隔离医学观察,不满足居家隔离条件的人员,要利用村(社区)中闲置的房屋设置集中隔离场所,实施集中隔离。

4、各乡镇、各单位要进一步加强疫情防控知识的宣传,告知广大民众在返乡途中、走亲访友、出门在外等场合佩戴医用口罩,养成随身携带口罩、随时佩戴口罩、勤洗手、常通风、保持一米以上社交距离等良好卫生习惯。引导广大民众继续保持警惕性,减少人员流动、减少人员聚集、减少旅途风险、加强个人防护;不扎堆、少聚会、少串门,不大办酒席、家庭聚餐,倡导健康生活方式。

5、各乡镇、村(社区)内的文化娱乐场所和生活服务场所要严防人员聚集,落实好通风消毒、个人防护等措施。要加强环境卫生整治,定时定点清理垃圾和废弃物,清除卫生死角,铲除病毒滋生的土壤。

6、引导广大民众应到正规的超市或市场购买冷链(冷冻)食品,不要网购冷链(冷冻)食品,不购买来源不明的冷链食品。广泛宣传饮食卫生常识,烹饪冷链(冷冻)食品,要确保煮熟、煮透,尽量避免生吃、半生吃、酒泡、醋泡或盐腌后直接食用冷链(冷冻)食品。

7、各乡镇、各单位要加强健康知识宣传,告知广大民众如出现发热、咳嗽、腹泻、乏力等症状,应在做好个人防护前提下,立即前往就近发热门诊进行筛查诊治,就医过程尽量避免乘坐公共交通工具。

宝丰县新冠肺炎疫情防控工作指挥部办公室

2021年1月5日

关于进一步做好春节期间疫情防控工作的通知